

退休潮失醫護 九西增聘360人

瑪嘉烈添建微創外科手術室 明愛設日間創傷手術服務

香港文匯報訊(記者 陳文華)九龍西醫院聯網昨日公佈2017/2018年度計劃,瑪嘉烈醫院將增建3間微創外科手術室、增加8張腫瘤科病床及設全新靜脈注射抗菌治療門診診所,明愛醫院將新增日間創傷手術服務,仁濟醫院將增聘及培訓護士提供心臟超聲波服務。同時,多間醫院提升眼科、心臟治療、血液透析、物理治療等服務名額,並增強對長者及母乳餵哺的支援。九龍西醫院聯網總監謝文華指出,聯網人手流失主要來自退休潮,新年度將增聘140名護士及17名內科及麻醉科醫生,整體員工增加逾360人。



謝文華
香港文匯報記者梁祖彝攝

謝文華指出,為加強「啟導計劃」支援初級護士,九龍西聯網還將增聘11名資深護士擔任兼職導師,提供1,635個培訓名額,並安排臨床人員接受正規心肺復甦訓練及保安人員接受正規急救訓練。

她續說,聯網主要透過專業培訓及加強支援挽留人才,今年會將員工獎勵計劃拓展至年輕員工以提升士氣。

自去年年底醫院聯網界線重組後,新九龍西醫院聯網合共服務當區約133萬人口,九龍西醫院聯網目前共有逾11,385名員工,包括1,057名醫生、3,946名護士、1,209名專職醫療員工及5,173名其他職系員工。

料年增140節手術提升質素

2017至18年度,瑪嘉烈醫院將增建3間微創外科手術室,包括1間介入性放射學手術室、1間綜合內窺鏡手術室及1間機械人手術室,每周額外增加5個手術節數及1個術前檢查及麻醉評估門診節數。

謝文華指出,3間手術室現已落成,主要處理心臟血管疾病等複雜手術個案,保守估計每年最少增加140節手術,並進一步提升手術質素。

瑪嘉烈醫院將增加8張腫瘤科病床;

設立母乳餵哺支援團隊,推廣以母乳餵哺初生嬰兒;設全新靜脈注射抗菌治療門診診所加強服務。瑪嘉烈醫院心臟介入治療中心亦會增加額外74個冠狀動脈介入治療服務。

仁濟醫院將提供額外1,150個物理治療服務人次,為下肢骨折、接受關節成形手術及中風病人,提供周末及公眾假期的復康服務;增聘及培訓護士提供心臟超聲波服務。

明愛醫院將新增日間創傷手術服務,為脆弱性骨折病人提供每周5節手術時段。

增血液透析治末期腎病患

九龍西聯網還將為肺癆病人額外提供220個分子檢測,並增加明愛醫院及瑪嘉烈醫院的血液透析服務名額,加強對末期腎病病人的治療。

九龍西醫院聯網明愛醫院眼科中心會額外提供1,400個光學相干斷層掃描及720個視野測試。

2017/18年度,九龍西聯網亦會加強支援居住於老人院舍的末期病人,增加700個社區老人評估小組的外展服務人次,並會藉「普通科門診公私營協作計劃」推廣與私家醫生合作,為約2,600名病人提供服務。



仁濟醫院全關節置換中心服務特點是提供一次性「雙膝關節置換」手術服務,讓患者僅需「一次輪候、一次手術,便能一次康復」。
香港文匯報記者梁祖彝攝



瑪嘉烈醫院將增建3間微創外科手術室,包括1間介入性放射學手術室、1間綜合內窺鏡手術室及1間機械人手術室。
資料圖片



黃耀忠(中)與江女士(左一)、楊婆婆。
香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 陳文華)仁濟醫院將於2017/18年度提供額外1,150個物理治療服務人次,為下肢骨折、接受關節成形手術及中風病人,提供周末及公眾假期的復康服務。仁濟醫院矯形及創傷外科(骨科)顧問醫生黃耀忠昨日表示,仁濟醫院全關節置換中心現有逾2,000名輪候患者,平均輪候時間約4.5年,服務特點是提供一次性「雙膝關節置換」手術服務,讓患者僅需「一次輪候、一次手術,便能一次康復」。

黃耀忠指出,仁濟醫院全關節置換中心於2011年開始投入服務,是醫管局第二個獲額外撥款運作的關節置換中心,自落成至今共進行3,000宗人工關節置換手術。他續說,中心自2011年至今共接收2,500名雙膝全置換個案,當中佔8%患者接受一次性「雙膝關節置換」手術,且患者僅需住院8天便可出院。

現年62歲的江女士3個月前接受雙膝關節置換手術,住院僅6天便可出院。她認為,一次性置換雙膝關節手術為她節省輪候時間,「忍受的手術痛苦也是一次性。」

85歲的楊婆婆自言3年前「行路好痛,連落街乘車都做不到,更沒辦法照顧孫子」。她隨後接受雙膝關節置換手術,住院3晚便出院,現已完全康復,笑言現時除了能照顧孫子外,更不時做義工及游水,生活好愉快。

仁院置換中心 額外增逾千名額

2017 東京中央香港

秋季拍賣

Tokyo Chuo Auction Hong Kong
2017 Autumn Sale

巡展
9月29日(五)~10月2日(一)
10:00-18:00
(※9月29日 14:00-18:00)

香港灣仔港灣道1號
會展廣場閣樓 ART ONE

ART ONE M/F Convention Plaza,
1 Harbour Road, Wan Chai, Hong Kong

拍賣
11月24日(五)~27日(一)
香港四季酒店
Four Seasons Hotel Hong Kong

元 張成造刷犀如意雲紋香盒
“張成造” H:3cm, D:8.7cm

明宣德 青花折枝花果紋葵口碗
“大明宣德年製” H:8cm, D:22cm

清康熙 田黃端硯納蘭性德自用對印
1. L:4.5cm; W:4cm; H:5.7cm; 190g
2. L:4.5cm; W:4.5cm; H:5cm; 183.5g

元 張成造刷犀如意雲紋香盒
“張成造” H:3cm, D:8.7cm

香港東京中央
Tokyo Chuo Hong Kong

TOKYO CHUO AUCTION (HONG KONG) CO., LTD.
9/F Centre Mark II
305-313 Queen's Road Central, Hong Kong
TEL: +852 2805 9016 FAX: +852 2805 9017
Email: info@chuo-auction.com.hk

「免疫治療」醫肺癌 存活高副作用低

香港文匯報訊(記者 文森)肺癌一直高踞本港癌症殺手首位,大部分患者確診時病情已屬晚期,需接受化療或標靶藥物治療,惟吸煙或有其他特殊情況患者,僅能接受化療治療,較難控制病情。近年以「免疫治療」醫治癌症的方法獲醫學界認可,兩年存活率可較單純化療患者提高兩三倍,且出現嚴重副作用的機會只有化療的20%至33%,可為特定患者提供另一種治療選擇。

臨床腫瘤科專科醫生岑信棠(見圖左)指出,約60%臨床「非小細胞肺癌患者」治療局限於化療,當中不少吸煙人士,患者特點是年長、身體狀況較差及腫瘤惡性較高,是較「棘手」的肺癌患者,化療反應不理想,患者亦未必能承受化療副作用。

存活率是化療兩三倍

滅蟲工天台墮下爆頭亡

香港文匯報訊(記者 蕭景源)消息指,事發前李與工友在上址16樓天台分別推着手推車及手持滅蟲工具,在坑渠去水位噴灑殺蚊水進行滅蟲工作,而天台位置的四周邊緣位置,僅約1呎半高石壘。

昨日上午,上址大廈平台突然傳來一聲巨響,保安員循聲查看,赫然見一名男子倒臥地上重傷昏迷,旁邊地上則有一些滅蟲工具,慌忙報警求助。未幾,救護員至現場證實事主已頭爆骨折,明顯死亡,毋須送院。警員隨後封閉現場調查,並用一個帳篷遮蓋死者遺體。

經初步調查,死者是事發前在上址天台工作,另外5樓一裝修單位外牆一個用竹枝搭建的工作台竹枝折斷,相信事主失足由天台墮下時,先壓中該個工作台再反彈跌落平台死亡,事件無可疑。

勞工處對意外中有工友身故十分難過,向其家屬致以深切慰問。發言人表示在接獲有關工人墮樓報告後,即時派員到現場調查意外原因,查找有關持責者法律責任。

處方亦已向僱主發出「暫時停工通知書」,勒令暫停上址天台上的工作,直至信納僱主已採取措施消除有關危害才可復工。

勞工處會就今次意外,日內在其網頁發放「職安警示」及透過電子郵件通知持責者、工會和安全從業員專業組織等,簡介意外事故和提醒業界採取安全預防措施,避免同類意外發生。

首揭灰砂磚藏私煙 海關拘司機

香港文匯報訊(記者 蕭景源)海關本周二(19日)及周三(20日)一連兩日在落馬洲管制站檢獲總值近2,500萬元的走私物品,當中包括大批未報關的電子產品、塑膠膠粒及香煙等,其中,海關更首次揭發有不法分子以灰砂磚作掩飾的方法,企圖走私香煙入境,已即場扣查涉案貨車,分別拘捕兩名男司機。

海關稅收及一般調查科監督胡仁傑表示,前日中午,關員在落馬洲管制站截查一輛報稱運載20卡板共重24噸灰砂磚的入境貨車時,經X光掃描顯示磚頭密度不一,加上貨物較正常為輕,結果揭發每板灰砂

10年煙民轉用病情改善

現年70歲的林先生有10年煙齡,他於兩年前確診第四期「非小細胞肺癌」,首次經化療成功控制病情,於去年6月林先生再次出現咳嗽及氣喘,後經診斷復發,再次化療卻產生嚴重副作用。

林先生於去年10月轉用「免疫治療」,接受兩次治療後病情改善,癌指數下降至21,即正常水平。林先生接受治療期間出現皮膚瘙癢及腹瀉,但可透過藥物控制,除此之外並無其他明顯不適。